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Гострий риносинусит (ГРС) – одне з найпоширеніших захворювань, з 

якими стикаються лікарі первинної медичної допомоги. Згідно з 

епідеміологічними даними, поширеність риносинуситу (РС) в світі становить у 

середньому 12%. Наприклад, щороку в США риносинусит виникає в кожної 7-ї 

людини, а прямі витрати на лікування гострого та хронічного РС перевищують 

11 млрд доларів США на рік без урахування економічних наслідків тимчасової 

втрати працездатності через захворювання. Дане захворювання є частою 

причиною звернення пацієнтів до фармацевтів та самолікування.  

Метою проведеного дослідження було обґрунтування необхідності 

удосконалення інформаційного забезпечення про раціональне застосування 

ОТС-препаратів при зверненні пацієнтів з гострим РС до аптечного закладу.    

 На першому етапі дослідили медико-технологічні документи з приводу 

фармакотерапії РС. Так, у 2020 році відбулось важливе нововведення - 

впровадження інтегрованої стратегії діагностики та лікування РС із залученням 

не лише пацієнтів та лікарів, а й фармацевтів. Це Європейський 

погоджувальний документ, основною метою якого є перегляд старих та 

надання сучасних та чітких рекомендацій, що базуються на даних доказової 

медицини. З огляду на новий інтегрований підхід до ведення пацієнтів вони 

були адаптовані для включення до процесу фармацевтів (у зв'язку з частою 

причиною звернення пацієнтів з симптомами РС до аптек). Згідно з EPOS 2020, 

фармацевти можуть запідозрити, а сімейні лікарі можуть встановлювати 

діагноз без ендоскопічного дослідження – на підставі огляду та скарг пацієнта.  

 Також в Україні з 2016 р. набув чинності «Уніфікований клінічний 

протокол первинної, вторинної (спеціалізованої) та третинної 

(високоспеціалізованої) медичної допомоги: гострий риносинусит» (наказ МОЗ 

mailto:oksana.belyayeva@onmedu.edu.ua


474 
 

України від 11.02.2016 № 85, де наведений перелік лікарських препаратів для 

патогенетичної терапії ГРС). Аналіз даних документів встановив, що, як у 

EPOS 2020, так у вітчизняному Протоколі значне місце було приділено ЛЗ 

безрецептурного відпуску, зокрема й ЛЗ на рослинній основі. Роль фітотерапії в 

EPOS 2020 значно розширена. Так, в ньому представлені результати досліджень 

ефективності та безпеки конкретних препаратів на рослинній основі, які 

показали свою дієвість у лікуванні ГРС: Миртол стандартизований, Пеларгонія 

очіткова (Pelargonium sidoides), комбіновані препарати [корінь горечавки (Rаdіх 

Gеntіаnае) + квітки первоцвіту з чашечкою (Flоrеs Рrіmulае сum Саlyсіbus) + 

трава шавлії (Неrba Rumісіs) + квітки бузини (Flоrеs Sаmbuсі) + трава вербени 

(Неrbа Vеrbеnае)]. Далі ми дослідили наявність зазначених фітокомпонентів на 

фармацевтичному ринку України, адже саме фармацевтичний працівник 

повинен забезпечити пацієнта інформацією щодо лікування РС. З’ясовано, що 

на фармацевтичному ринку найбільша частка припадає на препарати на основі 

ЛРС Пеларгонії очіткової (58,8%). Друге місце посідають препарати на основі 

комбінації ЛРС (29,4%). Досліджувана група препаратів представлена у 

багатьох лікарських формах, серед яких є: таблетки і капсули (41,2%), 

пероральні розчини у вигляді крапель та розчинів (35,3%), сиропи (17,6%).  

 Враховуючи результати нашого дослідження, постає актуальним задля 

формування оптимального асортименту та розробки моделі поведінки 

споживача при виборі ОТС-препарату для лікування ГРС стандартизувати 

процедуру їх відпуску. Нами розроблена робоча інструкція «Безрецептурний 

відпуск препаратів для лікування ГРС в аптечних закладах» адже при реалізації 

комплексної схеми ведення хворих на РС фармацевт може виступати ланкою, 

яка поєднує лікаря сімейної медицини або педіатра та фахівця з надання 

спеціалізованої допомоги. 

 Таким чином, вважаємо, що поради з належного інформування 

відвідувачів аптек щодо використання ЛЗ для лікування РС сприятимуть 

підвищенню комплаєнса, а рекомендації препаратів з доведеною ефективністю 

та сприятливим профілем безпеки, підтвердженим клінічними дослідженнями 

вищого ступеня доказовості – швидкому одужанню пацієнта. 

 


